

嫦娥六号任务计划5月3日发射

新华社海南文昌5月1日电 记者5月1日从国家航天局获悉，经工程任务指挥部综合研判决策，探月工程四期嫦娥六号任务计划5月3日实施发射。

各项任务准备工作正在稳步推进，执行此次发射的长征五号遥八运载火箭即将加注推进剂。这是长征五号运载火箭第二次执行探月工程发射任务，将运送嫦娥六号探测器至地月转移轨道，以实施月球背面采样返回任务。

发射窗口是指适合火箭发射的时间范围。此次任务在综合考虑月位置关系等因素基础上，工程团队应用“窄窗口多轨道”发射技术，为火箭在连续两天、每天50分钟的窗口内，共设计了10条奔月轨道。

习近平复信斯梅戴雷沃钢厂职工

新华社北京5月1日电 4月29日，国家主席习近平复信河钢集团斯梅戴雷沃钢厂塞尔维亚籍职工，勉励他们为中塞友谊作出新贡献。

习近平指出，2016年我对塞尔维亚进行国事访问期间，到斯梅戴雷沃钢厂同你们面对面交流，深深感受到大家对中塞互利合作的支持和对钢厂美好未来的期盼。从你们的来信

中我得知，在双方管理团队和钢厂工人的共同努力下，钢厂面貌焕然一新，为斯梅戴雷沃市的发展提供了有力支撑。我对钢厂在中资企业投资后迅速扭亏为盈、5000多名职工的工作岗位得到保障、数千家庭享受安静幸福生活感到十分高兴。钢厂的发展离不开爱岗敬业、拼搏奋斗的职工，你们用辛勤的劳动使钢厂发展日

新月异，为中塞铁杆友谊续写新篇章，我为你们“点赞”。

习近平强调，斯梅戴雷沃钢厂的良好发展，是中塞高质量共建“一带一路”的生动实践，也是两国互利合作的成功典范。钢厂职工是中塞友好合作的参与者、见证者、贡献者，也是受益者。希望你们继续全心全意做好本职工作，热情投身钢厂运营和

发展，为促进塞尔维亚经济社会发展

和巩固中塞铁杆友谊作出新的更大贡献。日前，河钢集团斯梅戴雷沃钢厂30名塞籍职工代表致信习近平主席，介绍钢厂发展近况及对当地民生改善的重要贡献，表达对习近平主席亲自关心和促成该项目的感激之情。

“烟火气”就是发展底气

锦江时评

日本报评论员

假日是观察经济活力的窗口。“五一”假期第一天，一个个生动的画面，拼接出一幅热力升腾的图景。

流动的中国，彰显繁荣发展的勃勃生机。各个景区游人如织，大街小巷人气兴旺。这个假期，预计中国内地日均起降民航飞机3万架次，将成为民航史上最忙“五一”。假期第一天，全省A级旅游景区接待游客426.69万人次，较2023年同期同比增长15.87%。4月30日，成都轨道交通单日客运量达到808.21万人次，刷新历史最高纪录……

假日休闲需求，叠加“一会一赛”热度，更催热不同消费场景。成都世园会“花卉流量”不断释放。在分会场之一，位于郫都区的春天花园，花园式的销售服务窗口带动了花卉销量增长，让全球客户共享花卉经济机遇；汤尤杯赛事让体育消费持续火热，赛

场内加油声此起彼伏，赛场外各个体育健身场馆也早已被市民预订。

突出重点品类、节庆时令、特色民俗……在成都各地，特色活动接连开展，文旅产品不断丰富。新品首展、老字号换新、川剧非遗、潮流市集……新十二月市花漾天府，世纪城夜市灯火闪耀，围绕食住游购娱等多个领域，创新消费场景，创造“月月有主题”的生活美学和“周周有活动”的消费热度，已成为激发消费潜能的重要抓手。

假日经济如繁花持续绽放，恰是经济活力的展现，更映射着人民群众对美好生活的向往。经济好，消费就是源之水；消费好，经济循环就更加畅通。一个个促消费“硬招”背后，体现的正是成都扩大内需、促进消费的决心和定力。

让流量变“留量”，顺势而为，乘势而上，持续保持消费市场的火热势头，抓住节日经济着力点，变“春日限定”为“春日长青”。人流涌动，商流畅通，消费旺盛带来的烟火气，就是城市的动力、发展的底气。

强化“时时放心不下”的责任感抓实抓细各项工作 让广大市民游客度过一个平安祥和的假期

施小琳调度假期城市运行及“一会一赛”服务保障工作，看望慰问一线职工 陈彦夫参加

本报讯（成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐）“五一”假期首日，省委副书记、市委书记施小琳调度城市运行及“一会一赛”服务保障工作，看望慰问节日期间坚守岗位的一线职工，代表市委、市政府向奋战在全市各条战线的广大劳动者致以节日问候。她指出，要深入践行“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念，强化“时时放心不下”的责任感，全力做好城市安全运行和“一会一赛”服务保障工作，让广大市民游客度过一个平安祥和的假期。

市委副书记陈彦夫参加调度。在市城运中心，市交通、公安、文旅等部门汇报了假日期间客流运输、道路保畅、景区安全等方面情况，世园会执委会、成都高新区分别汇报了世园会“一主四辅”会场运行服务、汤尤

杯赛事保障等工作情况。

施小琳指出，今年“五一”恰逢世园会、汤尤杯举办，赛会服务保障任务繁重。要树牢底线思维、极限思维，强化交通、旅游、赛会等重点领域监测预警，制定完善人流疏散、交通组织、秩序管控等各类应急预案，全方位排查整治安全隐患，牢牢守住安全底线。要加强值班值守，严格落实24小时专人值守和领导带班制度，健全完善线上线下联动工作机制，加强研判、因应施策，确保对突发事件预防在先、发现在早、处置在小。要结合“一会一赛”引导，动员广大市民群众积极参与，不断提高“主人翁”认可度自豪感和城市美誉度影响力。

据国内主流平台大数据报告显

示，成都在全国“五一”热门旅行目的地城市中位居前三。调度会后，施小琳前往汤尤杯主场馆、武侯祠博物馆、锦里古街，督导检查赛事组织保障、景区安全措施落实情况。她指出，要持续强化指挥调度，以“客群逻辑”优化服务保障，统筹做好安全管理、观众服务、文化展示等工作，以赛会为媒、以城市为窗，不断提升国内外观众观赛观展体验感，树立城市良好口碑形象。要加强文物保护利用，强化重点景区与“一会一赛”联动，充分挖掘三国、大熊猫等文化IP，创新推出更多新场景、新业态，加大讲解员、志愿者等培训力度，不断丰富文旅产品供给，大力激发文旅消费活力。

当天，施小琳还看望慰问了假日期间仍坚守岗位的公安民警、景区讲

解员、保洁人员、安保人员，向大家致以节日祝福和崇高敬意。她说，城市实现高质量发展，凝结着广大劳动者的辛勤汗水。展现中国式现代化万千气象，离不开每一个人在平凡岗位的默默付出。希望大家进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，爱岗敬业、创新创造，争做奋进新征程、建功新时代的最美劳动者。有关部门要努力营造良好干事创业环境，提供更加贴心的服务保障举措，切实保障广大劳动群众合法权益，在全社会讲好劳模故事、劳动故事、工匠故事，努力让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽在成都蔚然成风。

市领导曹俊杰、刘玉泉、杜海波、许兴国，成都高新区管委会主任赵文娟参加有关活动。

施小琳王凤朝会见华为公司 轮值董事长、CFO孟晚舟

本报讯（成都日报锦观新闻记者 张家华）4月30日，省委副书记、市委书记施小琳，市委副书记、市长王凤朝会见了华为公司轮值董事长、CFO孟晚舟一行。

施小琳、王凤朝代表市委市政府向孟晚舟一行来蓉表示欢迎，向华为长期以来对成都创新发展给予的支持表示感谢。施小琳说，当前成都正深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神特别是关于发展新质生产力的重要论述，积极抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇，加快数字经济、数字社会、数字政府建设。华为公司是全球领先的信息与通信基础设施和智能终端提供商，与成都拥有良好合作基础，在以科技创新推动实现高质量发展、高品质生活、高效能治理方面合作领域广阔。希望双方进一步找准结合点，在人工智能、低空经济、数字能源、中试平台建设等领域开展多层次合作，携手在应急管理、公共服务、绿色低碳发展等方面打造更多高水平应用场景，培育形成新质生产力。我

们将持续营造市场化法治化国际化营商环境，推进产业链强链，强化科创生态岛、科创通等平台线上线下资源链接作用，通过“揭榜挂帅”等方式推进供需对接，打通成果转化堵点痛点，优化“蓉易办”“蓉易享”“惠蓉贷”等做好服务保障，推动惠企政策直达快享，支持包括华为在内的广大市场主体在蓉实现更好更快发展。

孟晚舟简要介绍了华为公司业务和未来发展情况，对成都长期以来给予华为的支持帮助表示感谢。她表示，成都是华为长期重点布局发展的城市，人口、市场、科创等领域优势明显，下一步希望发挥华为在人工智能、算力资源等方面的技术优势，在低空经济、政务服务、数字能源、轨道交通等领域与成都进一步深化合作，面向未来拓展和打造更多新场景新业态新产品，提供更多智慧化绿色化解决方案，推动实现互利共赢，助力城市产业转型升级和可持续发展。

市领导曹俊杰、杜海波、许兴国参加会见。

成都A级景区假期首日迎客105.4万人次

“五一”假期首日，全省纳入统计的886家A级旅游景区共接待游客426.69万人次，实现门票收入3716.17万元，与2023年同期同口径分别增长15.87%和14.63%，与2019年同期同口径分别增长11.9%和7.25%，两项指标均实现双超。其中，17个5A级景区累计接待游客39.61万人次，实现门票收入1197.98万元，同比增长25.49%和10.69%。全省图书馆、文化馆、博物馆接待群众137.38万人次。

成都A级景区共接待游客105.4万人次，按可比口径同比增长10.0%；门票收入884.1万元，按可比口径同比增长22.3%。三圣花乡、街子古镇、洛带古镇、武侯祠博物馆、安仁古镇等热门景区接待游客均超过5万人次。

世园会推出特色活动

“五一”期间，成都世园会策划推出超过400场特色活动，为游客带来一场场精彩绝伦的文旅盛宴。

下转03版



成都世园会推出丰富多彩的活动，吸引众多市民游客前往游览。

成都各重点项目建设者坚守岗位 冲刺！用汗水刷新项目“进度条”

5月1日，假期第一天，成都各重点项目建设现场依旧热火朝天，一片繁忙。建设者坚守岗位，全力以赴抓生产，用汗水诠释劳动者之美。

天府软件园二期土石方作业已完成70%

昨日，记者来到天府软件园二期施工现场时，这里一片热火朝天。“目前土石方作业已经完成70%，我们正在抓紧施工，力争项目早日竣工投用。”项目相关负责人表示。

根据产业规划，天府软件园二期将以5G、人工智能、大数据、网络安全、车联网（智能网联汽车）、无人机、

工业互联网、卫星互联网等数字经济产业为指引方向，同时承接天府软件园高科技成长型企业溢出。

天府软件园二期将塑造临绿、滨水、凌空三大界面，同时对标世界顶级园区规划建设理念，实现园中建城、城中有园，城景交织、立体绿化，助力打造公园城市中的绿色生态园区。此外，项目配套建设了一批人才公寓，将这里打造为以产业为核心、住宅商业配套齐全的产业新城，实现产城融合、职住平衡。

值得一提的是，项目还将打造两栋核心地标建筑——“超塔”及“特色文化建筑”。其中，“超塔”建筑高约150米，建筑功能为办公与裙楼开放式

商业街区；“特色文化建筑”高约24米，建筑功能为艺术馆、图书馆、会议中心、展厅等公共功能。

成都未来科技城多个项目加快建设进度

走进成都未来科技城，随处可见项目建设的火热场景。在成都未来智创产业园C区，随着主体结构全面封顶，施工人员正在抓紧进行幕墙工程施工。记者在现场看到，塔吊挥舞“手臂”搬运施工材料，在工人的巧手下，一张张明亮的幕墙玻璃完成安装。

该项目融合中试设计及研发、科创型产业研发、生产型产业研发、孵化型

产业研发、商业商务服务配套，集研发生产、办公会议交流、休闲健身、餐饮酒店于一体，是一个绿色综合型项目。

国际教育园区科创基地同样已完成主体结构封顶，在施工现场，建设者们紧盯安全、质量、进度，铆足干劲加快建设进度。项目依托成都天府国际机场，将布局导入跨国公司总部、金融保险机构、传媒公司、国际商会等专业服务机构，打造展示天府形象的城市商务会客厅。项目建成后，将为天府锦溪实验室、蓉蓉汇·未来创谷、电子科技大学锦溪溪园等提供完整的创业孵化、产学研转化、科创活动、技能培训等服务，形成完整的科创产业集群。

下转03版

成都发布公交乘车新规 儿童免票政策“一孩”变为“多孩”

本报讯（成都日报锦观新闻记者 陈煦阳）昨日，记者从市交通运输局获悉，最新版的《成都市城市公共汽车乘车规则（修订）》（以下简称《规则》）已正式发布。《规则》在工作犬乘车、电动代步工具管理、儿童免票政策，以及禁烟政策等多方面进行了调整。

长期以来，工作犬是否能搭乘城市轨道交通一直备受残障人士关注。此前，成都的公交乘车规则中已明确允许导盲犬上车。但记者了解到，除导盲犬外，治疗犬、助听犬等服务犬只也在残障人士生活中扮演着重要角色。此次发布的《规则》将“禁止携带犬只（盲人携带导盲犬除外）等宠物，以及其他可能影响公共安全、卫生的宠物”调整为“禁止携带有识别标志的服务犬以外的其他活体动物乘车”。

《规则》将允许范围从仅限导盲犬扩展至助听犬、介助犬、治疗犬等更多

服务犬只，进一步优化了残障、患病人士及其服务犬只的出行条件。目前，我国已有北京、成都、珠海在内的多个城市允许服务犬乘坐公交。

为了营造安静、文明的乘车环境，《规则》新增多项规定。其中，“禁止使用电子设备时外放声音滋扰其他乘客”一项尤为引人注目，这意味着在公交车上大声外放短视频和音乐的行为被明令禁止。《规则》还新增了“不向窗外扔掷废弃物”。

在儿童免票政策方面，旧版规定每名乘客可免费携带一名身高不足1.3米的儿童，超出则需购票。《规则》取消了这一人数限制，即身高不超过1.3米的儿童均可免费乘车。这一变化使得儿童免票政策更加人性化，由“一孩”变为“多孩”。不过，出于安全考虑，市交通运输局建议一名成年乘客带领的儿童数不超过两名。

“蓉耀工程”今年首批3个项目投产

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨魁）昨日6:20，随着温江体育城110千伏输电扩建工程成功投产，成都电网首批3项迎峰度夏工程全部顺利完工。

3项工程中，温江体育城110千伏输电扩建工程可新增变电容量63兆伏安，投产后能提升温江金马片区供电能力，为辖区重要项目提供优质电力保障。110千伏苏坡变电站3号主变压器于4月27日6时许顺利投运，可满足周边用电负荷增长需求。

220千伏府河变电站110千伏线路工程于4月29日5时许完工投运，该工程施工放电缆总长度超过19公里，将显著提升区域电网供电可靠性。这3项工程投产后，成都西部、北部等片区供电能力得到加强，“蓉耀工程”稳步推进。

据了解，国网成都供电公司还在4月内连续投产了5台增容改造的主变压器，加上新建的温江体育城变电站3号主变压器，共计提升了变电容量207.5兆伏安，青羊、温江、崇州、彭州等区域的供电可靠性均得到提升。